

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVIII, nr. 9001

Vineri, 11 iulie 1986

4 pagini, 50 bani

## Acțiuni și inițiative multiple consacrate indeplinirii sarcinilor economice

### La I. F. E. T. Sibiu **RITMICITATEA ȘI CALITATEA PRODUCȚIEI** — pe agenda priorităților fiecărei zile

În toate cazurile când lucrurile „merg bine” și rezultatele muncii depuse sînt favorabile, o discuție purtată cu factorii de conducere dintr-o întreprindere este plăcută și incitantă. Așa putem caracteriza întâlnirea avută, zilele trecute, cu conducerea și alte cadre de la I.F.E.T. Sibiu.

Firește, problemele de care ne-am interesat au fost legate de modul cum sînt îndeplinite indicatorii de plan pe primele 6 luni și, bineînțeles, perspectiva pînă la sfîrșitul anului. Consultînd raportările statistice am constatat faptul că, realizările la producția marfă sînt cu cîteva procente peste jumătatea planului anual, o ritmicitate așa cum trebuie să se înregistreze cînd se aplică cele mai adecvate măsuri de organizare a producției și a muncii. Valoarea producției suplimentare pe această perioadă se cifrează la 7158 mii lei. Investigațiile le-am continuat în amănunt

asupra sarcinilor de export. Primele explicații primite s-au referit la faptul că exportul constituie prioritatea priorităților pentru întregul personal muncitor al întreprinderii și, mai ales, al celui din secțiile de industrializare a lemnului, care participă direct la îndeplinirea acestui important in-

dicator. Intrînd în detalii statistice am putut reține că, pe primul semestru, planul a fost depășit cu 3229 mii lei, respectiv cu 9,7 la sută pe relația devize convertibile și cu 1,2 la sută pe relația clearing țării socialiste. Pe lîngă chereștea răsinoase și de fag, I.F.E.T. Sibiu se înscrie la export și cu alte produse superioare prelucrate (lăzi pentru produse agricole și frize din stejar pentru parchet) sau ca-

re asigură o valorificare mai bună a lemnului (lemn de celuloză, în special carpenul și manganul de bocșă), alături de lemnul pentru construcții rurale etc. Oricum, la I.F.E.T. Sibiu sînt rezultate bune și căutări, de soluții noi, în continuare, pentru lărgirea gamei de produse destinate exportului. Semnificative în acest sens sînt și aprecierile sosite pe adresa I.C.E. Exportlemn București din partea unor parteneri comerciali din Grecia, Spania, Egipt, Iordania, U.R.S.S. ș.a.

Posibilitatea realizării ritmice a producției fizice la toate sortimentele și, pe această bază, a indicatorilor valorici — inclusiv a sarcinilor pentru export —, este creată prin găsirea și aplicarea celor mai potrivite măsuri de organizare a muncii în toate punctele de lucru, începînd cu parchetele de exploatare pînă la industrializarea și expedierea produselor către beneficiari, dublate de mobilizarea exemplară și răspunderea cu care acționează colectivele de oameni ai muncii pentru realizarea sarcinilor de plan, în acest prim an al celui de-al 8-lea cincinal. Se cuvine a evidenția colec-

(Continuare în pag. a III-a)

Constantin BOTA

● Aspecte ale programului cultural și politic al „Asociațiunii”.

● Sport.

● Săptămîna TV. (în pag. 2—3)

luate măsuri pentru permanentizarea îngrijitorilor la C.A.P., creîndu-se și baza de furaje necesară, fapt ce a dus la realizarea principalilor indicatori. În acest context, se poate aprecia că avem create toate condițiile pentru realizarea eficientă și producțiilor animaliere. Am executat, în acest scop, defrișări în pășuni, au fost administrate îngrășăminte chimice și naturale, reînsemînțări și alte lucrări menite să conducă la creșterea cantității de masă verde la hectar. Referitor la fondul de stat din gospodăriile populației, cu excepția laptelui de vacă, planul a fost depășit la toate produsele.

Revenînd la industrie, de menționat faptul că programele de măsuri tehnice și organizatorice care vizează creșterea, în acest cincinal, a producției marfă, exportului, reducerea cheltuielilor totale și materiale de producție, sporirea productivității muncii, conduc la acțiuni largi pentru modernizarea fluxurilor de fabricație, introducerea și generalizarea unor tehnologii noi, perfecționarea organizării producției și a muncii. Exemplu grăitor în acest sens îl constituie fabrica de chereștea din Tălmăciu, care în acest cincinal va beneficia de importante investiții menite să conducă la creșterea produc-

(Continuare în pag. a III-a)

Ana FILIMON,  
secretar al comitetului comunal de partid Tălmăciu

## PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe senatorul american Larry Pressler

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, 10 iulie, pe senatorul american Larry Pressler, care, la invitația Marii Adunări Naționale, a efectuat o vizită în țara noastră.

În cadrul întrevederii au fost abordate probleme privind dezvoltarea colaborării și cooperării româno-americane pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, în spiritul și pe baza principiilor deplinei egalități în

drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte actuale ale vieții politice mondiale, îndeosebi cele privind oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, înlăturarea pericolului unui război nuclear nimicitor și asigurarea unui climat de pace, securitate și largă colaborare între toate națiunile lumii.

## LA ZI — în agricultură

### Mai multă exigență în activitatea de producere și depozitare a furajelor!

Pentru anul agricol în curs, în cooperativele agricole de producție, în conformitate cu efectivele de animale existente și nivelul indicatorilor de plan a fost stabilit un necesar de 65 000 tone finuri, 237 000 tone furaje însilozate, 70 000 tone grosiere, 96 000 tone rădăcinoase precum și alte furaje. Aceste cantități pot asigura, în medie, 3649 unități nutritive, pe fiecare vită mare, adică atît cît este necesar pentru ca fiecare animal să producă la nivelul potențialului.

În lunile mai și iunie s-a prevăzut ca în depozitele de furaje să ajungă 19 500 tone finuri și o mare cantitate de furaje însilozate ce provin din boceaguri, trestie tină și alte ierburi. Pentru luna iulie, concomitent cu continuarea acțiunilor de recoltare și depozitare a fibroaselor, s-au prevăzut sarcini precise și în ce privește depozitarea a 24 458 tone de paie ce provin de la culturile de orz și grâu. Făcînd bilanțul a ceea ce s-a realizat pînă în prezent reținem că în depozitele de furaje ale cooperativei agricole de producție au ajuns cu 5 000 tone mai multe finuri față de prevederile perioadei și primele 2 000 tone de grosiere din producția anului 1986.

Trecînd peste aceste aspecte de ansamblu reținem totodată, că lucrările de producere și depozitare a furajelor sînt mult rămase în urmă. Iată situația la recoltat finețe naturale în dimineața zilei de

ieri, pe care o prezentăm în ordinea realizărilor:

Denumirea C.U.A.S.C.	Suprafața de finețe în hectare		Procent
	Planificată	Recoltată	
Iacobenii	1804	986	55
Nocrich	2660	1390	52
Birghiș	3169	1515	48
Roșia	1381	640	46
Dumbrăveni	3442	1181	34
Loamneș	1588	539	34
Bazna	2527	712	28
Miercurea	2204	581	26
Șeica Mare	2134	555	26
Tălmăciu	2092	539	26
Ocna Sibiului	1380	335	24
Axente Sever	2229	360	16
Avrig	6933	436	6

Oglinda de mai sus se reflectă și în cantitățile de finuri ajunse în depozitele de furaje. În unitățile unde s-a recoltat puțin cantitățile de finuri depozitate sînt mult sub nivelul posibilităților. De aceea, se impune să insistăm pe depozitarea fibroaselor, întrucît, ne aflăm într-o perioadă cînd membrii cooperativii, locuitorii satelor nu sînt antrenati la alte activități și deci se pot consacra în totalitate lucrărilor de recoltare, transport și depozitare a finurilor. Aceasta cu atît mai mult cu cît în unele unități (Șeica Mică, Micăsasa, Alma ș.a.) lucrarea se află abia în fază de început.

PE AGENDA PRIORITĂȚILOR, în aceste zile, se află eliberarea terenurilor de paie și însămînțatul culturilor duble. Din totalul suprafețelor de pe care s-a transportat recolta de cereale păioase (10 154 ha) au fost eliberate de paie 53 la sută. (în coope-

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN



Una din lucrările prioritare în agricultură este, în aceste zile, însămînțarea culturilor duble. Tractoarele și utilajele specifice trebuie să fie în acest scop antrenate intensiv în câmp, în vederea urgentării terminării însămînțărilor, folosindu-se din plin fiecare oră bună de lucru. Foto: Fred NUSS

## Îndeplinirea exemplară a planului — deviza fiecărui colectiv de oameni ai muncii

În lumina hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului, a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., oamenii muncii din unitățile economice din comuna Tălmăciu, în frunte cu comuniștii, sînt plener angajați pentru îndeplinirea exemplară a planului. Rezultate bune au obținut în primul semestru al acestui an colectivele de oameni ai muncii de la sectoarele de exploatare și industrializare a lemnului, de la cele două ocoale silvice, de la coloana I.T.A. și C.P.A.D.M. Mai puțin concludente, față de posibilitățile reale existente, sînt realizările de la „Firul roșu”, unde planul n-a fost integral îndeplinit nici la producția marfă industrială și nici la export. În ce privește investițiile, importante rămîneri în urmă se înregistrează de către I.A.C.M. Sibiu la dezvoltarea stației de epurare a apei și la rezervorul stației de alimentare, realizări care afectează și realizarea planului în profii teritorial. În agricultură, pînă în prezent, realitățile sînt meritorii, la cultura orzului de toamnă obținîndu-se o recoltă de 4100 kg/ha, față de 3500 kg/ha, cît a fost planul. Din evaluarea culturilor la cereale păioase, rezultă că vom realiza indicatorii de plan, atît în C.A.P. cît și în gospodăriile populației. Aceeași situație bună se prezintă și la culturile de prășitoare. În zootehnie au fost





